

## 300名老知青植树纪念插队岁月



相约植树，干劲十足。尚铁军 摄

本报讯（记者 尚铁军）4月12日上午，在平城区马军营乡阳和坡村的山坡上，有一支打着小红旗的植树队伍特别引人注目。原来，这群头发花白的老人都是上世纪60年代末70年代初的知青，他们手拿铁锹，干劲十足地在这里植树。

昨日9时，300余名来自省内各地的知青汇聚在阳和坡村。上世纪六十年代，城里的青年一批又一批地奔向了农村。如今这些人都已是爷爷奶奶辈的，大家聚在一起，火一样的热情再次被点燃。你来扶树，我来填土，干得真带劲。老知青们告诉记者，数年后再次相聚很难得，能聚在一起种树，以

此来纪念当初插队时的青春岁月，是件非常有意义的事情，希望通过这种方式吸引更多当年插过队、下过乡的知青同伴们，前来植树造林美化环境。

作为活动组织方之一的平城区自然资源局（林业局）相关负责人表示，近年来，平城区牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，持续扩大绿色生态空间，进一步巩固绿化成果，营造绿意悠然、舒朗舒心的平城韵味。“今年是全民义务植树运动开展42周年，作为公民，有义务参加植树活动。多栽一棵树，为大地多增添一份绿，让我们的天更蓝，地更绿，环境更美好！”这位负责人说。

活化利用历史建筑  
特色激发乡村文旅

## 元顺兴钱币博物馆开馆

本报讯（记者 史涌涛）4月12日，元顺兴钱币博物馆在云州区周土庄镇三十里铺村开馆，吸引了全国各地众多钱币收藏爱好者专程前来观摩祝贺，为我市“博物馆之城”建设再增新景，也为云州区发展特色乡村旅游带来新风。

元顺兴钱币博物馆位于三十里铺村原元顺兴当铺的古宅内，由我市资深古钱币收藏家韩英个人投资兴建，为公益性、非营利性主题博物馆，免费向公众开放。元顺兴当铺建造于清光绪年间，距今有百余年历史，该建筑砖雕、石雕精美，铺面及店面的标志性建筑物基本保存完好。为筹建该馆，于2017年对该古建筑进行保护性维修，经过几年时间的修复，这座记录着万里茶道往来不断客商商贸的古建筑再放光芒。

该博物馆展厅总面积447平方米，共设四个展厅，一个钱币资料图书室，共展出古钱币1400余枚，票版旧钱679张。第一展厅利用原当铺的大厅改建而成，既展示了当铺文化属性，又展示了历代古钱币风貌。第二展厅展示清末、民国时期主流及地方银行发行的各种纸质钱币，并设立红色政权时期发行的各种纸币，更显珍贵。第三展厅展示清朝末年及民国与解放初期发行的有金融属性的支票、票据，政府使用的税票及其他方面的珍贵纸质资料。第四展厅展示清代、民国年代的雕工床、柜、椅子、雕花几案等。



拔罐技术实操比赛 本报记者 戎禹仁 摄

## 我市举办首届中医护理技能竞赛

本报讯（记者 高燕）为不断提高全市护理队伍能力素质，改善医疗服务质量，提升患者及社会对医疗卫生工作的满意度，4月11日，由市卫健委主办的大同市首届中医护理技能竞赛在市中医院举行。

本次竞赛按护理人员职称进行分组，分为高、中、初级职称三个组，竞赛内容为中医护理专业理论考试和中医护理技术操作考核。其中，中医护理技术操作项目包括穴位注射技术、经穴推拿技术、穴位

敷贴技术、拔罐技术、刮痧技术、中药湿敷技术、耳穴贴压技术、悬灸技术等。共有来自全市各家医疗机构近30名选手参赛。

实操比赛中，参赛选手动作规范，技术娴熟，每一步都严格按照操作流程进行，态度一丝不苟，充分展现了她们精湛的技艺，博得评委的赞誉。此次竞赛旨在加强中西医协同，突出中医护理优势，引导全市护理人员“学中医、用中医”，提升中医护理技能水平，推动我市护理事业全面高质量发展。



研学者在书法互动区挥毫泼墨 崔莉英 摄

## 主题研学实践活动云冈石窟景区举行

本报讯（记者 崔莉英）近日，由云冈研究院和市魏碑研究院联合开展的“品鉴北朝造像技法，参悟魏碑艺术源流”主题研学实践活动在云冈石窟景区举办，54名学习魏碑书法的中小学生和家長参与了此次活动。

9日，学员们在云冈研究院金牌讲解员的带领下参观了云冈石窟，让他们对北魏文化与云冈碑刻题记有了更为直观的认识，同时也激发起更多的求知欲。研学者与云冈学研究专家、书法家们在石窟前坐而论道，讨论石窟艺术和魏碑书法，增加

对家乡历史文化的了解。在书法互动区，参观了云冈博物馆展出的《鲁迅收藏佛教拓片艺术展》之后，孩子们挥毫泼墨，书写出一幅幅魏碑书法作品，收获满满。

本次研学活动旨在通过参观云冈石窟和《鲁迅收藏佛教拓片艺术展》，使研学者深入了解北魏佛教造像雕刻技法和魏碑书法劲道遒秀的风格起源，切身感悟魏碑书法字体隶楷兼形、方正凝重的艺术精髓。研学活动获得了社会各界赞誉，同时也拉开了云冈研究院与市魏碑研究院未来合作的新篇章。

## “抓党建促业务 创建模范机关”主题摄影大赛征稿启事

为了及时反映市直机关拥护“两个确立”、做到“两个维护”的坚决行动，生动展示各级党组织和广大党员干部奋进新征程的昂扬风貌，助力营造抓党建促业务、“走在前、作表率”的浓厚氛围，市直工委决定举办“抓党建促业务 创建模范机关”主题摄影大赛。

## 一、活动主题

抓党建促业务 创建模范机关

## 二、活动时间

从即日起始至2023年12月31日。

## 三、参赛对象

不限。

## 四、活动形式

活动期间，及时在《大同日报》上刊登优秀参赛作品，明年初集中评选表彰。

## 五、作品要求

1.作品反映的主体必须是市直机关党组织或党员干部。

2.作品要突出政治性(表达正确鲜明的政治立场,传递积极健康的视觉信息)、确保真实性、具有时效性。

3.作品可以是单幅或组照,彩色或黑白照片不限。作品为JPG格式,大小不少于3MB,分辨率不低于300DPI(一般智能手机拍摄的图片原图便符合要求)。

4.作品只能就亮度、对比度、色彩饱和度做适当微调,不得进行合成、添加、大幅度改变色彩处理。

## 六、报送要求

1.作品报送时须注明作品标题、作品简介(时间、地点、人物、事件、原因等相关信息)、作者姓名。

2.作品参赛不收取任何费用,但主办单位有权使用入选作品用于举办展览、网络展示、媒体发布、编辑画册及其他相关公益宣传活动,保留作品的署名权。获奖作品将收录至主办单位图片库,所有作品均不退稿。

3.作品须为原创,作品所涉及的著作权、肖像权、名誉权等法律责任由作者自负。

4.本次活动采用网络征稿,只接收电子数据投稿,邮箱地址:dtszjggw@126.com。作品报送前,必须由作品内容所涉直接单位领导审核把关。作品报送时一并填报《参赛作品信息表》(电子扫描件)。《参赛作品信息表》必须由审核领导签字并加盖公章。《参赛作品信息表》在ztsydszg@163.com草稿箱自行

下载,密码:Ztsyds2023。

## 七、奖项设置

## (一)作品类奖项设置

设置一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。奖品数量根据参赛作品的数量和质量设定。以上奖项均颁发相应证书和奖金。

## (二)组织类奖项设置

本次活动以市直机关为单位设置优秀组织奖若干,并颁发证书。优秀组织奖的评定主要以各单位选送反映本单位工作的作品数量和质量为依据。

联系人:市直工委组织部 高晓强

联系方式:0352-5379909

19103494666

中共大同市直属机关工作委员会

2023年4月11日